



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 286 (19424)

СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании вопрос о ходе отчетно-выборной кампании в партийных организациях страны. Как отмечалось на заседании, эта кампания проходит в соответствии с политическими установками апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС. Парторганизация и конференции характеризуются высокой активностью коммунистов. Они отражают позитивные процессы, происходящие в последнее время в деятельности партийных организаций. В центре внимания находятся вопросы дальнейшей интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, осуществления программы, реализации социальной политики партии, совершен-

ствования организационно-партийной и идеологической работы. В докладах и выступлениях высказываются конкретные предложения, остро критикуются имеющиеся недостатки и упущения. В частности, выражается озабоченность тем, что некоторые руководители, на словах ратуют за совершенствование форм и методов работы, продолжают действовать по старым схемам, не всегда проявляют должную требовательность к кадрам, слабо борются с фактами формализма и бюрократизма. Обращается внимание на необходимость усиления борьбы с нарушениями дисциплины, злоупотреблениями, несоблюдением установленных мер, мероприятий по преодолению пьянства и алкоголизма, бо-

лее активного использования общественного мнения и силы закона в отношении лиц, получающих нетрудовые доходы. Политбюро предложило партийным комитетам всесторонне проанализировать итоги отчетов и выборов в парторганизациях, принять меры к устранению выявленных недостатков, широко использовать накопленный опыт работы при подготовке и проведении областных, краевых партконференций, съездов компартий союзных республик. Подчеркнуто, что завершающий этап отчетно-выборной кампании должен пройти под знаком мобилизации коммунистов, всех трудящихся на достойную встречу XXVII съезда КПСС, активизации многогранной работы по ускорению социаль-

Животноводство — ударный фронт
В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ
Прошли первые два месяца зимовки. Успешно ведутся работы фермы Михайловского района. Подведены итоги соревнования животноводов: первенство присуждено коллективу тружеников совхоза «Назаровский». С начала зимовки от одной коровы здесь получили по 304 килограмма молока. В сравнении с прошлым годом труженики этого хозяйства получают на полтора килограмма молока в сутки больше на каждую корову. А в соревновании ферм лучшими названы животноводы второй молодотравной фермы совхоза «Энгельский», возглавляет которую И. А. Майер. Надой здесь с начала зимовки на корову составляет 307 килограммов молока. На доращивании молодых животных показатели добились также животноводы фермы из этого совхоза, которой руководит Г. И. Погорелов, они добились среднесуточных привесов на животное до 510 граммов. В честь лучших животноводов на площади Ленина в районном центре поднят флаг трудовой славы, коллективом победителей вручены переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и дипломы победителей.
А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Михайловский район.

СВЕРЯЯ ИТОГИ С ПЕРСПЕКТИВАМИ РАЗВИТИЯ

СЕГОДНЯ СОСТОИТСЯ XXIX БАРНАУЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня в Барнауле состоится XXIX городская отчетно-выборная партийная конференция. О вкладе коммунистов города в выполнение решений XXVI съезда КПСС, масштабных задачах, выдвигаемых партией, о путях дальнейшего повышения авангардной роли партийных организаций поведут разговор делегаты, представляющие 46-тысячный отряд коммунистов краевого центра.

Особенность нынешних отчетов и выборов в партийных организациях состоит в том, что они проходят после апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, в период всенародного обсуждения проектов важнейших предвыборных документов. Выступления, критические замечания и предложения, высказываемые в ходе этого обсуждения, свидетельствуют о возросшей активности и ответственности коммунистов, всех трудящихся за положение дел в коллективах, о монолитном единстве партии и народа, проникнуты заботой об упрочении мира и международной безопасности.

В отчетном периоде трудовая деятельность барнаульцев была направлена на осуществление главного лозунга пятилетия — работать эффективно и качественно, усиливать интенсификацию производства на основе внедрения достижений научно-технического прогресса, дальнейшего совершенствования планирования и управления экономикой, повышения качества труда. Получили самую широкую поддержку многие ценные инициативы передовых коллективов. За успехи во Всесоюзном соревновании в этом пятилетии Барнаул три раза присуждался переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Уверенно работают на финише пятилетия трудящиеся Ленинского района. В этом году ими реализовано сверх плана продукции на 18 миллионов рублей. Весомый вклад в трудовые успехи района вносят моторостроительное объединение, заводы шинный и технического углерода.

Правовластными в городском социалистическом соревновании являются коллектив завода «Трансмаш», коллектив объединения Сиборгетомаш, награжденный орденом Труда, Корейской Народно-Демократической Республики, объединения Алтайпрессмаш и аппаратно-механического завода, чья продукция высоко ценится в нашей стране и за рубежом.

О досрочном выполнении пятилетних планов уже рапортовали 38 коллективов предприятий, 185 цехов и смен, более 700 бригад, свыше 15 тысяч рабочих. Семнадцать передовиков производства выполнили по два пятилетних плана. Среди них — член бюро крайкома партии Тамара Марковна Журавлева, Анна Николаевна Сагайдак, Раиса Семеновна Мальцева, Дагмара Сергеевна Миронова, Мария Павловна Лазавицкая, Галина Викторовна Коноводова. Особенно ярким примером самоотверженного труда служит успех крутильщицы объединения «Химволокно» Анастасия Тимофеевна Мальцевой. На ее трудовом календаре уже 1982 год. А если учесть, что коммунист Мальцева пререзала работала и в девятый, и в десятый пятилетки, то не случайно она была удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

В ходе предвыборной вахты с особой силой проявляется дух новаторства в большинстве организаций строительства. В основных строительных подразделениях города досрочно закончили пятилетние задания 39 бригад и экипажей, в которых трудятся более 400 человек.

Сегодня делегатам конференции предстоит обобщить накопленный коммунистами Барнаула опыт по превращению в жизнь решений партии, использовать его широко, в полную силу. Творческий энтузиазм, воля и решимость рабочих, инженерно-технических работников, деятелей науки успешно выполнять задания одиннадцатой пятилетки позволили многотракторному хозяйству города сделать шаг вперед. Но не только на положительном опыте и его распространении сосредоточит внимание делегаты конференции. Они всыкают, с высокими партийными позициями оценят недостатки, недочеты в работе. А главное — выберут основное направление, способы и методы устранения вскрытых недостатков, осуществление программных задач, выдвинутых партией на пятилетие и перспективу.

Успех выполнения предстоящей пятилетки во многом будет зависеть от того, как партийные организации сумеют сконцентрировать усилия трудящихся города на организацию четкой, ритмичной работы каждого предприятия, цеха, бригады, каждого труженика. К сожалению, в отчетный период городской партийной организации достигнуть в полной мере этого не удалось. Пока в городе есть еще отстающие пред-

приятия, не везде еще благополучно с качеством продукции.

Не все хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации работают с должным напряжением и ответственностью по укреплению государственной и трудовой дисциплины, мобилизации коллективов на выполнение плановых заданий, социалистических обязательств, слабо контролируют и влияют на ход произв. труда и организацию труда. Сегодня каждый руководитель, каким бы участком он ни руководил, должен обладать чувством глубокой партийной ответственности за порученное дело, за выполнение намеченных рубежей, с партийных, государственных позиций относиться к своим обязанностям. Именно так поставлен вопрос октябрьским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС.

Задачей первостепенной важности является сейчас принятие всех исчерпывающих мер для ускорения темпов реконструкции и технического перевооружения. В двенадцатой пятилетке запланировано опережающее внедрение станков с ЧПУ, роботов, машин с микропроцессорами с коэффициентом сменности их работы не менее 1,9.

Предметом обстоятельного разговора на конференции станет тема усиления ответственности научных организаций за уровень исследований и разработок, за наиболее полное их использование. Некоторые вопросы ученые, специалисты, инженеры краевого центра решают пока очень медленно и в отрыве от производства.

Для коммунистов города на современном этапе развития народного хозяйства важным является режим экономии. Практически все предприятия города в текущем году взяли обязательства отработать на сэкономленных ресурсах в течение двух дней. Однако отдельные предприятия не выполняют партийное задание по экономии ресурсов. Это недопустимо, когда партия считает курс на ресурсосбережение одним из главных и решающих.

На пленумах и заседаниях бюро горкома партии систематически рассматривались вопросы развития и повышения эффективности капитального строительства. Удалось остановить рост объемов незавершенного строительства, сократить количество одновременно строящихся объектов.

За последние годы партийные комитеты сумели много изменить к лучшему в идеологическом воспитании. Но не все еще сделано. С этих позиций конференция определит действенные меры по устранению недостатков. Главный упор должен быть сделан на усиление деловитости, конкретности, наступательного характера пропаганды и агитации, всех средств идеологического воздействия. При этом особая роль, как и прежде, должна отводиться формированию у коммунистов, всех трудящихся коммунистического мировоззрения. Необходимо больше проявлять активности в работе по искоренению такого опасного социального зла, как пьянство и алкоголизм, других негативных явлений.

Завершившие отчеты и выборы в партийных организациях города продемонстрировали монолитную сплоченность, коммунистов города вокруг ЦК КПСС, преданность делу партии, безраздельную поддержку ее внутренней и внешней политики. Положительно оценивая проделанную работу, коммунисты высказали более 10 тысяч критических замечаний и предложений, направленных на решительный перестроить всего того, что не оправдало себя и тормозит движение вперед. Критике теперь за тем, чтобы учесть все эти критические замечания и предложения, устранить недостатки.

Непременным условием эффективности партийного руководства является ленинский стиль работы, его широкое изучение и применение на практике. И сегодня, анализируя итоги сделанного в городской партийной организации за отчетный период, за пятилетку в целом, определяя исходные пути на двенадцатую пятилетку, делегаты партийной конференции критически оценят достигнутые рубежи и соизмерят их с предстоящими задачами с позиций высоких требований времени, с задачами, вытекающими из постановлений апрельского, июньского, октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, положений и установок проектов новой редакции Программы партии, изменений Устава КПСС, основных направлений экономического и социального развития страны и наметят конкретные пути успешного осуществления этих задач.



Делегаты Барнаульской городской отчетно-выборной конференции (слева направо): рабочий шинного завода Л. М. Чанова, машинист хлопчатобумажного комбината М. Г. Судакос, главный инженер станкостроительного завода Ю. И. Гуревич, машинист бульдозера объединения Барнаулстрой А. Н. Апанасов, управляющий городским трестом по строительству дорог Э. И. Сурганов.

Фото А. Каспршина.

★ ХРОНИКА ★ ПРЕДЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Выполняя решения XXVI съезда партии и октябрьского (1985 г.) пленума ЦК КПСС по мобилизации трудовых коллективов на безупрочное выполнение планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки и в честь предстоящего XXVII съезда КПСС, трудящиеся Железнодорожного района города Барнаула досрочно — 12 декабря завершили выполнение плана по реализации выпуска товарной продукции. Немалую роль в успехе сыграли внедрение достижений научно-технического прогресса, повышение производительности труда, дальнейшее совершенствование производства и управления. До конца года трудящиеся района дополнительно реализовали продукцию более чем на 11 миллионов рублей, товаров народного потребления — на 12 миллионов рублей.

Шестого декабря выполнили задания одиннадцатой пятилетки по всем основным технико-экономическим показателям трудящиеся Восточного района г. Бийска.

Выполняя высокие обязательства по достижению рубежей и соизмеряя их с предстоящими задачами с позиций высоких требований времени, с задачами, вытекающими из постановлений апрельского, июньского, октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, положений и установок проектов новой редакции Программы партии, изменений Устава КПСС, основных направлений экономического и социального развития страны и наметят конкретные пути успешного осуществления этих задач.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА РСФСР

- За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, уверенные производственные результаты животноводства в зимний период 1984—85 года, награждать:
- По Алтайскому краю**
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
Короткову Нележду Ивановну — доярку совхоза «Самниковский» Первомайского района.
ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Белиеву Зинаиду Николаевну — свиначку колхоза имени И. Я. Шумакова Эменинского района.
Василенко Виктора Александровича — старшего чабана госплемзавода имени 50-летия СССР, Курьинский район.
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Барбарова Фалеев Тадеевич — скотника совхоза «Купчегинский» Онгудайского района Горно-Алтайской автономной области.
Белову Лидию Викторовну — свиначку совхоза «Веловский» Троицкого района.
Геберта Петра Героимовича — скотника колхоза имени XXII партсъезда Славгородского района.
Хламину Валентину Николаевну — доярку колхоза имени С. М. Кирова Шипуновского района.
Чистюхинову Веру Петровну — доярку совхоза «Курский» Кулундинского района.
Шитову Эльвиру Игнатьевну — доярку опытно-производственного хозяйства имени В. В. Докучаева Алтайского НИИ земледелия и животноводства.
- Орден Дружбы Народов**
Калугину Марию Семёновну — телятницу колхоза «Маяк» Топчихинского района.
Кирееву Марию Прокопьевну — заведующую фермой колхоза «Сибирь» Егорьевского района.
Перепечина Анастасия Александровича — старшего оператора кормоцеха госплемзавода «Родинский», Родинский район.
Тихонову Любовь Александровну — доярку совхоза «Корчинский» Мамонтовского района.
Фукеев Елизавету Андреевну — доярку совхоза «Рубцовский» Рубцовского района.
Эмих Вильму Валентиновну — технику колхоза имени Ленина Бийского района.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
Альберт Лидию Давыдовну — доярку колхоза «Бурлинский» Бурлинского района.
Ашихину Лидию Дмитриевну — доярку племсовхоза «Чарынский» Усть-Калманского района.
Воропаеву Раису Егоровну — доярку совхоза «За-
- речный» Быстроистокского района.
Герат Лидию Ивановну — доярку совхоза «Сорокин» Заринского района.
Гладышеву Мишну Адамовну — доярку совхоза «Пролетарский» Алтайского района.
Гросс Веру Андреевну — доярку совхоза «Ленинская искра» Каменского района.
Лудара Прокофия Иосифовича — старшего чабана госплемзавода «Свободный», Родинский район.
Кобдаева Зиянура — чабана колхоза имени Калинина Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области.
Колганову Таисию Матвеевну — доярку совхоза «Новоарышский» Курьинского района.
Колышникову Валентину Александровну — чабана госплемзавода «Овцевод», Рубцовский район.
Лесковец Эрику Фридриховну — телятницу колхоза имени С. М. Кирова Косицкого района.
Никонову Нургаму Байганусовичу — чабана совхоза имени 60-летия Союза ССР Усть-Косицкого района Горно-Алтайской автономной области.

(Окончание на 3-й стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

(Начало на 1-й стр.)

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Петренко Тамару Андреевну — доярку совхоза «Фрунзенский» Завьяловского района.

Шопову Нину Васильевну — доярку совхоза «Искра» Докетского района.

Потину Валентину Антоновну — доярку колхоза «Заря Алтая» Новичихинского района.

Рыдкова Петра Николаевича — конюха совхоза «Петуховский» Ключевского района.

Скворцову Марию Денисовну — доярку совхоза «Ануйский» Петропавловского района.

Сорокину Надежду Ивановну — доярку колхоза «Сибирь» Егорьевского района.

Трунову Веру Яковлевну — доярку совхоза «Залесовский» Залесовского района.

Углову Раису Павловну — свиноводу совхоза имени Ленина Калманского района.

Хрипунову Людмилу Васильевну — телятницу совхоза «Подойковский» Панкрушихинского района.

Шульца Ивана Александровича — скотника колхоза имени С. М. Кирова Крутихинского района.

Юр Фриду Каспаровну — доярку совхоза «Пайанский» Баяновского района.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Кудря Алексея Петровича — чабана совхоза «Северный» Змеиногорского района.

Махметова Славика Сапановича — животновод колхоза «Путь к коммунизму» Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области.

Палатова Георгия Дмитриевича — заведующего фермой колхоза имени Фрунзе Егорьевского района.

Рошнина Николая Петровича — старшего чабана совхоза «Троицкий» Рубцовского района.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Ажибаеву Шолпан Нурбековну — доярку совхоза «Авангард» Угловского района.

Антипову Татьяну Владимировну — доярку колхоза имени Ленина Ребрихинского района.

Валуеву Людмилу Владимировну — доярку колхоза «Россия» Тальменского района.

Болдину Галину Ивановну — доярку совхоза «Красноармейский» Солонешенского района.

Дегтяреву Валентину Михайловну — доярку совхоза «Завьяловский» Завьяловского района.

Дмитриева Ивана Владимировича — чабана совхоза «Октябрьский» Шипуновского района.

Дрючина Сергея Никитовича — скотника совхоза «Востанский» Михайловского района.

Евтушок Марию Оттовну — доярку совхоза «Львовский» Залесовского района.

Ефимову Валентину Степановну — доярку колхоза «Вперед» Целинного района.

Каткову Галину Евгеньевну — доярку колхоза «Путь Ильича» Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области.

Кирилина Анастасию Прохоровича — слесаря оператора Каменской птцефабрики.

Кулаевскую Раису Николаевну — доярку совхоза «Многопольный» Красногорского района.

Петухову Ольгу Петровну — телятницу совхоза «Краснодарский» Усть-Пристанского района.

Пивоварову Валентину Васильевну — телятницу совхоза «Тогульский» Тогульского района.

Пустовалову Гильду Александровну — доярку колхоза имени Ленина Ребрихинского района.

Расказову Галину Ивановну — доярку колхоза имени И. Я. Шумарова Змеиногорского района.

Ремезову Веру Ивановну — доярку колхоза «На страже мира» Советского района.

Рибзав Елену Исифовну — доярку совхоза «Романовский» Романовского района.

Скафенко Татьяну Ивановну — телятницу племязова «Покровский» Краснощекского района.

Тягову Екатерину Алексеевну — доярку совхоза «Верхнеобский» Смоленского района.

Туманину Евдокию Николаевну — доярку племязова «Победа» Кулундинского района.

Хлынову Нину Ивановну — доярку совхоза «Мартиновский» Ельцовского района.

Чавичеву Галину Николаевну — животновод совхоза «Челушинский» Улаганского района Горно-Алтайской автономной области.

Шаленкову Валентину Николаевну — доярку совхоза «Сосновский» Чарышского района.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВЫЕ ОТЛИЧИЕ»

Авфимову Галину Павловну — доярку госплемзавода «Свободный», Родинский район.

Артемову Людмилу Максимовну — доярку совхоза «Большевик» Залесовского района.

Варанбаеву Тамару Васильевну — доярку совхоза «Турочакский» Турочакского района Горно-Алтайской автономной области.

Валентину Галину Куктакову — доярку колхоза «Искра» Онгудайского района Горно-Алтайской автономной области.

Начались Дни азербайджанской музыки на Алтае



В культурной жизни Барнаула большое событие — в концертном зале краевой филармонии начались Дни азербайджанской музыки на Алтае, посвященные 100-летию со дня рождения Узеира Гаджибекова. По решению ЮНЕСКО эта дата широко отмечается не только в нашей стране, но и за рубежом.

ГОСТИ ИЗ БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Общественный деятель, ученый, просветитель, У. Гаджибеков является основателем профессионального музыкального искусства Азербайджана, организатором в своей республике консерватории и оперного театра, симфонии, широко известных опер «Кер-оглы», «Лейла и Меджнун».

На музыкальный праздник из братской республики к нам приехала большая творческая группа. В ее составе — народный артист СССР певец И. Иманов, народный артист Азербайджанской ССР скрипач А. Алиев, главный дирижер Азербайджанского академического оркестра Лейла Гусейнзаде, солистка оперы и балета имени Мирзы Фатали Ахундова Р. Керимов, дирижер И. Гаджиев, певица Х. Анифарова, лауреат Всесоюзного конкурса виолончелист А. Бабаев. Среди исполнителей на народных инструментах — старший в республике тарист А. Гусейнов.

Зрители, пришедшие на концерт, имели возможность познакомиться с большой фотостудией, посвященной творчеству композитора, здесь же книги о нем. Все это привезли с собой азербайджанские музыканты.

Перед первым концертом 12 декабря состоялось торжественное открытие Дней азербайджанской музыки на Алтае. От имени общественности к гостям обратился начальник управления культуры крайисполкома А. Г. Присяжный. Он сказал, что в их лице мы приветствуем продолжателей дела классика азербайджанской музыки — У. Гаджибекова, наследников его славных традиций.

Затем гостям по старинному русскому обычаю преподнесли хлеб — соль.

Горько благодарим за такой горячий прием на алтайской земле, — сказал в ответном слове народный артист СССР Людмир Иманов. — Мы благодарны симфоническому оркестру краевой филармонии за прекрасные репетиции, которые предшествовали началу музыкального праздника.

Гости из братской республики вручили оркестру дорогой подарок — юбилейное издание клавира первой оперы У. Гаджибекова «Лейла и Меджнун».

Но истинно бесценным подарком стала музыка композитора, звучащая в зале краевой филармонии. Барнаульские слушатели получили редкую возможность услышать произведение целого созвездия азербайджанских композиторов всех поколений, в том числе — музыку лауреата Ленинской премии Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР К. Караева, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий СССР Ф. Амрирова, лауреата Государственных премий СССР народного артиста Азербайджанской ССР Д. Гаджиева, народного артиста СССР Р.

Гаджиева, народного артиста Азербайджанской ССР А. Меликова и других. В программе праздника — Симфония № 5 Д. Шостаковича, много сделавшего для становления азербайджанской музыки.

Перед началом первого концерта состоялась встреча с гостями — дирижерами. Два коротких интервью.

И. Гаджиев: В организации этого музыкального праздника немалая заслуга дирижера симфонического оркестра Алтайской филармонии О. Зверева. Дело в том, что он, Р. Керимов и я — выпускники Ленинградской консерватории, поддерживающие творческие контакты.

Программа концертов спланирована так, чтобы охватить весь путь развития профессиональной музыки в нашей республике после Октябрьской революции. И для нас, и для музыкантов нашей филармонии — это большая работа, которую мы посвящаем XXVII съезду партии.

Р. Керимов: Мы прилетели в Барнаул 4 декабря. И уже на следующий день музыканты симфонического оркестра краевой филармонии начали репетиции с листа. Наши алтайские коллеги заслуживают высокой похвалы — мы встретились с интересным творческим коллективом. Олег Зверев, как Исамаил Гаджиев и я, также встанет за дирижерский пульт. Ряд произведений будет исполнен оркестром под его управлением.

Мы на Алтай приехали впервые, и хочется выразить надежду, что наше сотрудничество продолжится.

Сегодня в концертном зале краевой филармонии очередной концерт азербайджанской музыки, заключительный состоится 16 декабря.

Л. КОШКАРЕВА, корр. «Алтайской правды».

На снимках (слева направо): выступает народный артист СССР И. Иманов; с благодарностью принимается подарок от азербайджанских музыкантов; слушай музыку У. Гаджибекова.

Фото А. Каспринина.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ ПЛАНЕТА ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Венгрия — УГОЛЬ ШАХТ ВЕСПРЕМА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). По календарю новой пятилетки трудятся рудокопы веспремских угольных шахт. Дополнительно к заданию они выданы на-гора на четверть миллиона тонн больше угля. До конца нынешнего года страна получит сверх плана еще столько же твердого топлива.

Веспремские шахты — крупное предприятие. Они дают четверть всего угля, добываемого в ВНР подземным способом. Коренная перестройка технологии добычи, внедрение высокопроизводительной техники осуществлялись здесь параллельно с текущим производством. Ныне основная часть топлива добывается в комплексе — механизированных забоях. Более совершенная техника позволила ускорить процессы транспортировки и погрузки. Результаты работы всего коллектива шахт по модернизации производства — налицо. В нынешней пятилетке страна получила из веспремских забоев 19 млн. тонн угля.

Успехи веспремских шахтеров — весомый вклад в решение задачи увеличения добычи топлива и сырья в ВНР. В следующей пятилетке венгерским горнодобытчикам предстоит реконструировать ряд шахт, повысить уровень механизации трудоемких процессов, начать разработку новых, перспективных месторождений. За счет использования внутренних резервов, внедрения высокоэффективных методов работы и энергосберегающих технологий шахтеры Венгрии намерены к концу пятилетки существенно перекроить нынешний среднегодовой уровень добычи топлива.

КУБИНЦЫ СМОТРЯТ СОВЕТСКИЕ ФИЛЬМЫ

Кубинцы любят кино. Пожалуй, больше всех остальных видов искусства. Их «кинематографические» вкусы на протяжении более полувека формировались под влиянием западных, а точнее — американских, фильмов.

Уровень духовного закабаления страны до революции наглядно подтверждают такие цифры: из 483 картин, демонстрировавшихся на острове в 1939-м, первом послереволюционном году, 266 были изготовлены в США, 116 — в Западной Европе и 79 — в Мексике. Киноискусство социалистического мира было представлено всего четырьмя фильмами. Таким образом, на Кубе сложился стереотип архаического восприятия кино и отношения к нему как к развлечению.

Надо сказать, что сейчас подобные взгляды претерпевают коренную ломку. Зрители все чаще ищут на киноэкране ответы на волнующие их актуальные и непреходящие вопросы. За этим стоят такие глубинные сдвиги, как стремительный рост духовной культуры, несомненные успехи национального реалистического киноискусства и широкая пропагандистская работа кубинской кинокритики. Вместе с изменением отношения кубинцев к кинематографу растет их интерес к серьезному и подлинно гуманистическому советскому киноискусству.

Особую роль в этом играют проводимые на острове Свободы кинонедели СССР. В этом году в Неделе советского киноискусства были представлены фильмы «Иди и смотри», «Берег», «И жизнь, и слезы, и любовь», «Жестокое романс», фильмы для детей.

Кинолента «Иди и смотри» была доставлена в Гавану прямо с фестиваля в испанском городе Сан-Себастьян, где ее отметили почетным дипломом. Надо сказать, что большинство фильмов, представленных на советской кинонеделе, — международные лауреаты. Так, например, «И жизнь, и слезы, и любовь» — обладатель «Серебряного тукана» из Бразилии и карловарского «Хрустального глобуса».

Это очень важно, — подчеркнул В. Кузнецова, — что на суд кубинских кинозрителей вынесены работы, отражающие не только жанрово разнообразие советского кино, но и его высокое международное признание. Из встреч с моими кубинскими коллегами я поняла, что они прекрасно знакомы с нашим кинематографом и отлично разбираются в процессах, происходящих в нем сегодня.

Фильмы нынешней Недели пользовались огромным интересом зрителей и вызвали положительные оценки местной прессы.

Ю. КРЮЧКОВ, корр. АПН, Гавана.

США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Рональду Риволду вряд ли удастся выйти из тюрьмы до конца жизни. При условии, конечно, что он полностью отбывает срок, на который его улегли за решетку — 80 лет. А все потому, что Риволд провинился не только перед законом, но и что самое главное, перед своими могущественными боссами.

Долгие годы Риволд вел двойную жизнь. Для широкой публики он был благообразным бизнесменом, глаго обособившись на Гавайских островах «инвестиционной» компании «Бишоп, Болдуин, Риволд, Диллингам энд Уонг». Но для шефа Центрального разведывательного управления он являлся одним из его тайных агентов, главным звеном в шпионско-диверсионных операциях в Азии.

Действуя под «крышей» гавайской фирмы, как выяснилось впоследствии, ЦРУ вело промышленный шпионаж против главного торгового конкурента США — Японии, а также осуществляло сепаратистские операции в Индонезии на Филиппинах. По каналам компании осуществлялись поставки вооружений сепаратистским террористическим группировкам в Индии, переправлялись американское оружие и боевая техника тайваньскому режиму, осуществлялся подкуп государственных деятелей готовились подрывные акции.

При таком размахе секретных операций, на осуществление которых соответствовало не малое количество средств, Риволд не удивился от обладания и вступил в третий «инстап» — заурядное мощное оружие, которое в конечном счете привело к банкротству подставной фирмы. Разгневанная властями США, Риволд был вынужден выступить с признанием встраивании тайные стороны деятельности ЦРУ. При таких обстоятельствах и стали известны общественности скандальные факты, упомянутые выше.

Этого Риволду в ЦРУ не позволили предпринять попытку физически устранить «слишком много» знающего экс-агента. Как сообщила тогда телекомпания Эй-Би-Си, рыцари плаща и миникала подкупили охранника тюрьмы в Голуолу (штат Гавайи) некоего Бариса с целью убийства Риволда. Только репортер Эй-Би-Си и широкая огласка дела помешали осуществлению этого плана. И вот факт, что теперь незадачливый финансист-шпион столь необычно сурово покарал фаворитский окружной суд, наблюдательный расценивают как полный результат действий «длинной руки» ЦРУ, которое постаралось упрятать своего бывшего агента подальше.

США

ВЕСЕЛЫЙ ВЫКЛАД В РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ УВЕЛИЧЕНИЯ ДОБЫЧИ ТОПЛИВА И СЫРЬЯ В ВНР. В следующей пятилетке венгерским горнодобытчикам предстоит реконструировать ряд шахт, повысить уровень механизации трудоемких процессов, начать разработку новых, перспективных месторождений. За счет использования внутренних резервов, внедрения высокоэффективных методов работы и энергосберегающих технологий шахтеры Венгрии намерены к концу пятилетки существенно перекроить нынешний среднегодовой уровень добычи топлива.

США

ВЕСЕЛЫЙ ВЫКЛАД В РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ УВЕЛИЧЕНИЯ ДОБЫЧИ ТОПЛИВА И СЫРЬЯ В ВНР. В следующей пятилетке венгерским горнодобытчикам предстоит реконструировать ряд шахт, повысить уровень механизации трудоемких процессов, начать разработку новых, перспективных месторождений. За счет использования внутренних резервов, внедрения высокоэффективных методов работы и энергосберегающих технологий шахтеры Венгрии намерены к концу пятилетки существенно перекроить нынешний среднегодовой уровень добычи топлива.

США

ВЕСЕЛЫЙ ВЫКЛАД В РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ УВЕЛИЧЕНИЯ ДОБЫЧИ ТОПЛИВА И СЫРЬЯ В ВНР. В следующей пятилетке венгерским горнодобытчикам предстоит реконструировать ряд шахт, повысить уровень механизации трудоемких процессов, начать разработку новых, перспективных месторождений. За счет использования внутренних резервов, внедрения высокоэффективных методов работы и энергосберегающих технологий шахтеры Венгрии намерены к концу пятилетки существенно перекроить нынешний среднегодовой уровень добычи топлива.

МСТЯТ ЭКС-ШПИОНУ

В сентябре прошлого года была предпринята попытка физически устранить «слишком много» знающего экс-агента. Как сообщила тогда телекомпания Эй-Би-Си, рыцари плаща и миникала подкупили охранника тюрьмы в Голуолу (штат Гавайи) некоего Бариса с целью убийства Риволда. Только репортер Эй-Би-Си и широкая огласка дела помешали осуществлению этого плана. И вот факт, что теперь незадачливый финансист-шпион столь необычно сурово покарал фаворитский окружной суд, наблюдательный расценивают как полный результат действий «длинной руки» ЦРУ, которое постаралось упрятать своего бывшего агента подальше.

СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТА МОЗАМБИКА

МАПУТУ. (ТАСС). В Мапуту открылась очередная сессия народной ассамблеи Мозамбика — однопалатного парламента республики. Депутаты обсуждают государственный план и государственный бюджет на 1986 год, закон о труде и другие вопросы. На открытии сессии выступил председатель партии ФРЕЛИМО президент страны Самора Машел.

Директива ЦК КПК и Госсовета КНР

ПЕКИН. (ТАСС). В китайских газетах опубликована директива ЦК КПК и Госсовета КНР, в которой содержится требование принять срочные и эффективные меры в целях пресечения явлений коррупции. Такие явления, указывается в документе, «серьезно подрывают авторитет партии и правительства, вызывают резкое недовольство народа».

В директиве говорится, что руководители некоторых партийных и правительственных органов включаются в сомнительный бизнес, получая незаконные доходы, и занимаются спекуляцией, различными махинациями и вымогательством. Директивой определены конкретные сроки выполнения содержащихся в ней мер по пресечению этих «порочных явлений».

Фоторепортаж



Поэтическая рубрика «АП» Владимир БАШУНОВ

Звучи, звучи, родное пенале! Качайся, тонкая лоза! Чтоб обожгло меня волнение и затуманились глаза...

ЛЕТНЯЯ НОЧЬ

Пронел пух. Последний огонь потух. Первый огонь зажегся. Кто встал, кто едва улегся. Лето вошло в права...

МОТИВ

«Там есть один мотив...» А. С. ПУШКИН. В лесу, где сумрак и прохлада, где папоротник завитой, где не страшился пеня...

ПОСЛЕДСТВИЯ ПИСЬМА

Ка Железнякова. Найла ученицу карточку ветерана, начальник отдела Л. Ж. Агноков объяснил, что была у них в тот день спешка. Вызвал ее порыв сугубо благодарный: вручить как можно больше орденов. Словом, хотели порадовать участников войны...

МЫ ИЗУЧАЕМ КОМПЬЮТЕР

Три года назад был сделан первый набор в группу операторов ЭВМ в Барнаульском СПТУ-12 имени 50-летия ВЛКСМ. В июле 1983 года первые двадцать пять выпускников получили дипломы по этой специальности...

Пароль: физкультура

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, СПАРТАКИАДА!

Необычные соревнования проводились в барнаульском бассейне «Обь». Пожарный, впервые в крае в соревнованиях по плаванию выступила сразу 60 команд. На старт выходили директора или их заместители, секретари парткомов, комитетов ВЛКСМ, председатели профкомов...

Идея соревнования среди командиров производства не нова, и прежде подобные турниры старались включить в каждый более или менее значительный спортивный праздник. Но чего им не доставало, так это размаха, аффективности. И в этом году Барнаульский горспорткомитет смело замахнулся на проведение первой спартакиады среди руководителей предприятий и учреждений...



Фото В. Колесникова.

Результат бамозвез аннулирован. И совсем стыдно должно быть командам ОКБА и маскобината, которые сняли за подставки.

В первом же заплыве выступила четверка института «Алтайгражданпроект». Со стартер Сергей Шадрин, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ, наμονо створался от соперников. На втором отрезке В. П. Храмышев, зам. председателя профкома, еще больше усилился и отрыв. Финишное время индустриальной команды — 2 минуты 38,6 секунды.

Итак — плавание, эстафета 4x50 метров. Специально для этих соревнований была разработана система подсчета очков, основывающаяся на комплексе ГТО. К тому же если плыв, например, не директор предприятия, а его заместитель, к результату команды приплюсовывалось одно штрафное очко. 50-метровую дистанцию разрешалось преодолевать любым стилем — кролем, брасом, на спине. Остальные правила соревнований по плаванию судьями соблюдались неукоснительно. Уже в первом заплыве произошла осячка у команды аппаратно-механического завода: ее участники в пылу борьбы прыгнули в воду чуть раньше, чем коснулись рукой бортика его партнер, передававший эстафету — фальстарт.

ВЕТЕРАНАМ ПОЗВОНИЛИ...

В тот день Железнякову стало совсем худо. За несколько минут сбегав в военкомат, вника не зная, что делать с награжденным, чем ему помочь. Тот молчал, ни на что не жаловался, но смотреть на него было больно. «Да брось, дед, расстраивайся и обескураживайся, он стоял посреди квартиры и жалел, что не может заплакать».

Тимочей Дмитриевич кивал, соглашался, а мысли, одна другой горше, не давали покоя. «Как же так, — думал ветеран. — Во время войны комиссар полка под свист пуль приполз в окоп на передовую, чтобы вручить мне медаль. Сейчас другая обстановка. От моей квартиры до военкомата — не больше 300 — 400 метров». Тимочей Дмитриевич Железняков воевал с первого до последнего дня войны. В сорок первом вступил в бой на Северном фронте, был ра-

Клуб: его дела и заботы

Танец для кота Базилио

О любом творческом коллективе нашего рабочего клуба можно рассказать многое. Но сегодня разговор пойдет о самых юных артистах — о танцевальном ансамбле «Юность».

Исполнилось двадцать лет, как этот любимый артистами коллектив постоянно носит почетное звание народного. Основатель ансамбля — балетмейстер, неугомонная труженица Мария Васильевна Ремезова давно на пенсии, но в коллективе живут заложенные ею традиции, которым следуют педагоги — хореографы сестры Раиса Васильевна Яковенко и Надежда Васильевна Емшина. Сейчас «Юность» объединяет 140 детей и подростков, юностей — четыре возрастные группы от шести до семнадцати лет. Руководители ансамбля держат постоянный контакт со школами, родителями. И неудивительно, что в «Юности» тридцать два круглых отличника.

Что же предлагает «Юность» зрителям? В ее репертуаре итальянская танго, белорусская «Лявониха», мексиканский, молдавский, украинский, русский танцы. Особенно впечатляют танцы патристической тематики — сюита «Дружба народов», «Хочу быть буленовцем», «Мастерские». Ребята танцуют вальсы на музыку И. Штрауса, вариацию из балета «Щелкучик», современные балетные танцы. Есть программы «на сказочные сюжеты» — «Иде ждите, дети, в Африку гуляйте», «В ночь под Новый год», «Куклы», «Кот Базилио» и другие.

Все, кто руководит и руководит ансамблем, строго придерживаются принципа: детям — детское! — Нет ничего хуже, — говорит Р. В. Яковенко, — когда дети бессознательно, по-взрослому мудрствуют в танце, становятся похожими на маленьких старичков.

Профессиональный комитет завода, администрация Дворца культуры поощряют юных артистов. Каждое лето им предоставляются туристские путевки. Когда «Юность» дает платные концерты, то выручка от них, деленная на добровольный взнос, идет на приобретение костюмов, обуви, перьевых ручек, на подарки. А концертная деятельность коллектива очень насыщена: ансамбль выступает в клубах города, на стадионах, агитплощадках, в заводских цехах, общежитиях. И дети, и взрослые гордятся алгодисементами награждают юных артистов.

Н. БУГАКОВ, художественный руководитель Дворца культуры АТЗ. Г. Рубцовск.

По следам письма

Ка Железнякова. Найла ученицу карточку ветерана, начальник отдела Л. Ж. Агноков объяснил, что была у них в тот день спешка. Вызвал ее порыв сугубо благодарный: вручить как можно больше орденов. Словом, хотели порадовать участников войны...

Далеко не всем такая спешка доставила радость. Все меньше и меньше остается ветеранов. Наверное, теперь можно было бы вручить им награды даже в течение одного единственного дня. При одном, увы, невозможном условии: как сорок лет назад, они сразу встанут в строй по команде «Стройся!». Но кто-то из них серьезно болен, кто-то давно не выходит из дома. Значит ли это, что орден, предназначенный ветерану — герою, должен ему вручать жена, дочь или внучка?

Есть в жизни правила, в которых нет и не может быть исключений. Отношение к ветеранам как раз и вписывается в строгие рамки нравственного закона, который нельзя упростить или переиначить. Почет, уважение и все знаки внимания, оказываемые в нашей стране ветеранам войны, должны иметь точный адрес и доходить до каждого, «лично в руки».

В. МАНСУРОВА, корр. «Алтайской правды». г. Барнаул.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА СЕРИИ ДЛИННЕГО НОМЕРА — СМЕННАЯ

Редактор В. И. КИНЕЛЕВ.

МАГАЗИН № 21 «ПРОМТОВАРЫ» ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ

В продаже — мужская зимняя обувь (сапоги и утепленные ботинки), женские туфли, одежда, широко представлены ковровые изделия (пестрые шаласы, дорожки и ковры), головные уборы, ткани, трикотаж. ПОКУПКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В КРЕДИТ. В воскресные дни 15, 22 и 29 декабря магазин № 21 работает (с 10 до 16 часов). Проезд на городском транспорте — до кинотеатра «Чайка».

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

15 и 22 декабря — премьера

ДОХОДНОЕ МЕСТО

(комедия в 5-ти действиях с одним антрактом) Постановка А. И. Исаева, Художник — С. А. Лукин, Музыкальное оформление — М. Ф. Старикова, Балетмейстер — Н. П. Сингап. Начало спектаклей — в 19-30.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 15 декабря — премьера «ДОХОДНОЕ МЕСТО» (в 19-30). КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «КОМЕДИАНТЫ» — в 19-30, 15 декабря — «ПРИНЦЕССА ЦИРКА» — в 12 и 19-30.

КИНО

«МР», «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (в двух сериях) — в 10, 13, 16-30, 20. «РОССИЯ». «СМОТРИ В ОБЛАКАХ» — в 10, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 (удл.). «РОДИНА». Хроника — в 9-30. «ПАРЕНЬ ИЗ ПАРКА АТРАКЦИОНОВ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.). «БЛУДНЫЙ ДЕНЬ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.). «ЮНОСТЬ». «СЕЗОН ЧУДЕС» — в 11, 15, 16-30, 20 (удл.). «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГАРАХ» — в 10, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 (удл.). «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «ВОЛНЫ УМИРАЮТ НА БЕРЕГУ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.). «СРЕДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ДЛЯ ЖИЗНИ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.). «ЧАЙКА». «БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО!» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.). «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (в двух сериях) — в 11-30, 14-30, 17-30, 20-30. «ПЛУМЕР». «КОТ ИДЕТ ПО СТЕПЕ» — в 9-30, 15, 30-минутный мультфильм — в 11-20, 13. «ПРИНЦИП ВРЕМЕНИ ЛЮБИТЬ» (в двух сериях) — в 17. «АЛТАЙ». «АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ» — в 12. «ПРИШЛА И ГОВОРИЛА» — в 14, 16, 18, 20 (удл.). «ЗАРЯ». «ВСЕ ДЕЛО В БРАТЕ» — в 12. «КОНВОЙ» — в 14, 16, 18, 20 (удл.). «ЛУЧА». Мультфильмы — в 15, 17, 19, 21. «АЛЖИРИКА В ТИВЕРЕ» — в 9-30, 11-30, 13-10, 17, 19 (удл.). «СПУТНИК». «МУЖЧИНЫ ЕСТЬ МУЖЧИНЫ» — в 14, 16, 18, 20 (удл.). «КОНВОЙ» — в 10, 12, 16, 18, 20 (удл.). «ИСКРА». Сборник мультфильмов — в 10, 14, «СВАДЬБА В МАЛИНОВЫХ» — в 12, 16, 18, 20 (удл.). ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШИННИКОВ. «ЗОЛОТОЙ ТЮЛЕНЬ» — в 10-30. «СОЛ В РУКУ» — в 10-30. «ИЗМЕНА» — в 12. «ЛЮБОВЬ И ГОЛИБИ» — в 14, 16, 18 (удл.). Вечер отдыха для молодежи — в 20. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ. «ЧИСТЫЕ РУКАМИ» — в 12, 17, 19 (удл.). Вечер отдыха для молодежи — в 20. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ КОТЕЛЩИКОВ. «АЛТАЙ» — в 15, 17 (удл.). 19. Занятия клуба «ВСТРЕЧА» для тех, кому за 40 — в 19-30. Молодежные вечера для тех, кому за 30 — в 20. ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕЛАНЧЕВОГО КОМБИНАТА. «ГОРОД НЕБЕСТ» — в 14, 16, 18. Вечер отдыха для тех, кому за 30 — в 20. ДОМ КУЛЬТУРЫ ВОГ. «ТАЛАН ПРОУЛКА» — в 19-30. ДОМ КУЛЬТУРЫ ВОС. Вечер отдыха — в 20.

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ!

МАГАЗИН № 28 «АВТОМОБИЛИ» Барнаульский горпромпотребсоюз до 20 ДЕКАБРЯ ВЕДЕТ ПЕРВЫЕ ЗАПИСИ в ГИБДД на регистрацию автомобилей. Лица, не явившиеся на регистрацию, лишаются этого права.

ВНИМАНИЮ ГОРПРОМТОРГА

Барнаульская радиотехническая школа проводит набор на курсы секретарей машинисток и радиооператоров. Начало занятий — 10 января 1986 г. Проводятся и организационно разрешено обучение своих представителей с оплатой по безналичному расчету. ОБРАТНЫЙ АДРЕС: Барнаул, пр. Калинина, 45. Тел. 6-05-43, 6-34-72.

ПОГОДА

Сегодня днем по данным синоптиков, ожидается облачная, с прояснениями погода, местами слабый снег, метель, ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду, в пасмурном районе 15-20 метров в секунду. Температура 4-9 градусов мороза. По Барнаулу — слабый снег, метель, ветер юго-западный, порывы 15-20 метров в секунду, температура 5-7 градусов мороза.

НАШ АДРЕС

Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 5-33-69, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА — 3-43-37, 3-43-54, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-92, 3-35-55, ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ — 3-35-92, 3-35-55, СОВЕТСКОЙ РАБОТЫ: авт. — 3-44-43, 3-35-73, СЕЛСКОГО ХОЗЯЙСТВА: авт. — 3-46-72, 3-47-98, 3-14-64, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА: авт. — 3-42-43, 3-35-09, 3-46-12, СТРОИТЕЛЬСТВА: авт. — 3-34-67, 3-49-54, КУЛЬТУРЫ: авт. — 3-32-71, 3-15-10, ШКОЛ: авт. — 3-34-82, 3-37-68, авт. — 3-46-92, 3-37-17, ПИЩЕВОГО ПРОМЫШЛЕННОСТИ: авт. — 3-34-71, 3-24-14, 3-34-13, ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК: 3-24-07, ГОРПРОМТОРГА: авт. — 3-34-35, СОВЕТСКОЙ РАБОТЫ: авт. — 3-37-92, ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ: авт. — 3-37-88, 3-32-82, ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ: авт. — 3-37-82, ТЕЛЕФОНЫ ОБЪЯВЛЕНИЙ: авт. — 3-30-71, 2-24-48, в Камне: авт. — 2-12-11, 9-62-41, в Рубцовске — 3-50-71, в Смоленске — 2-17-58, в Салаватове — 2-16-73, в Смоленске — 2-12-08, в Мамонтове — 2-26-59, в Мамонтове — 22-05-54, в Рубцовске — 2-22-92. ПРИЕМНАЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — 3-24-87.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД.

АГ 19478. Заказ 3702. 50.300. Издано 257.000